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Löntagarorganisationen Pardia är det största fackförbun-
det för arbetstagare i statlig tjänst. Vår viktigaste uppgift 
är att förhandla fram goda tjänste-, kollektiv- och övriga 
avtal för att trygga våra medlemmars förmåner.

Vi har 60 000 medlem-
mar varav cirka 80 pro-
cent arbetar i statliga 
ämbetsverk och institu-
tioner, resten arbetar i 
affärsverk, företag, vid 
universitet och samt på 
FPA. Av statens personal 
är ca hälften medlemmar 
i Pardia.

Vi fungerar som intressebevakare inom många bran-
scher som är viktiga för hela landet. Vi represente-
rar starkt inre och yttre säkerhet, teknik och statliga 
tjänster samt förvaltning. Vi representerar också starkt 
branscher inom universitets- och forskningssektorn, 
trafik och informationsteknik och inom social-, hälsö- 
och fostringssektorn samt socialförsäkring.

Pardia sköter din intressebevakning 

Pardia är en av Tjänstemannacentralorganisationen 
STTK:s största medlemsorganisationer. Vi har 24 med-
lemsorganisationer med circa 300 lokala eller riksom-
fattande medlemsföreningar.

Pardias högsta beslutande organ är representant-
skapsmötet som sammankallas en gång om året. Vart 
fjärde år väljer mötet styrelsen och ordföranden. Par-
dias övriga organ är styrelsen och arbetsutskottet. Från 
och med år 2005 har sjökapten Antti Palola fungerat 
som Pardias ordförande.

“ En konkurrenskraftig lön håller  
kvar utbildad och yrkeskunnig personal.”

Pardias 
medlemskap 

ökar 
arbetshälsa.
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Som Pardias medlem får du stöd och 
hjälp i lönefrågor, i att utvecklas i arbets-
livet och i alla problemsituationer angå-
ende anställningsförhållandet. Vi är en 
stark, växande, initiativrik intressebeva-
kare som ständigt förnyas. I vår verk-
samhet betonar vi likställdhet, ansvar 
och närhet.

Likställdhet = Vi behandlar våra medlemmar rättvist 
och jämlikt. Vi accepterar inte diskriminering. Alla våra 
medlemmar och medlemsorganisationer har samma 
rättigheter och skyldigheter.

Ansvar = Vi förbinder oss till gemensamma beslut och 
agerar i enlighet med dem. Som en tillförlitlig samar-
betspart sköter vi våra medlemmars intressebevakning 
på alla nivåer i organisationen.

Närhet = Vi verkar interaktivt nära våra medlemmar.

Den bästa löntagarorganisationen

Pardia betyder i enlighet med sitt namn 
en organisation, vars verksamhet byg-
ger på jämlikhet i arbetslivet (Par) och 
en genomskärning (Dia) av arbetsmark-
naden och enskilda arbetssamfund. Vi 
vill vara den bästa löntagarorganisatio-
nen och garantera våra medlemmar den 
bästa intressebevakningen.

Som Pardias 
medlem ansluter 

du dig till en 
grupp kunniga 

personer.



Pardia. Arbete tryggar framtiden 5

“ Man orkar länge i arbetet, om det är 
meningsfullt och ändamålsenligt.”

Trygghet & arbetshälsa

●● Tack vare en stark förhandlings- och 
avtalsposition tryggar vi våra medlemmar 
goda arbetsvillkor, arbetshälsa och 
skydd vid förändringar.

●● Vi beaktar behoven hos våra medlemmar 
och vi har kunniga aktörer.

●● Vi erbjuder våra medlemmar mångsidiga 
kanaler att delta och påverka.

●● Vi är en enhetlig, stark och växande 
organisation.

●● Vi är en uppskattad samhällelig 
påverkare

●● Vi är en ansvarsfull arbetsgivare med 
verksamheten och resurserna i balans
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I ett arbetssamfund sköts ärenden genom 
avtal mellan fackförbund och arbets-
givare. Detta kallas för intressebevak-
ning. Som fackförbundsmedlem står du 
inte ensam. Som medlem har du tillgång 
till ett täckande nät av experter inom 
arbetslivet.

Avtalsverksamhet hör till Pardias basuppgifter. Resul-
taten påverkar välmåendet i varje arbetssamfund och 
varje medlems anställning, liv och vardag.

I Pardias kansli finns jurister, ombudsmän och avtals-
experter som specialiserat sig på avtalsverksamhet 
och arbetslivsfrågor. Till deras viktigaste uppgifter hör 
tolkning av avtal, stöd till personalrepresentanter och 
medlemsrådgivning.

Anställningsvillkoren för våra medlemmar avgörs 
till största delen genom avtal på centralnivå. Statliga 
tjänste- och kollektivavtal på centralnivå ingås med 

Statens arbetsmarknadsverk. Avtalen för 
affärsverk, företag och universitet ingås 
med medlemsorganisationerna i Fin-
lands Näringsliv EK.

En av våra viktiga uppgifter är också att 
påverka samhället och dess utveckling. 

Vi ser till att målsättningar och principer som är viktiga 
för våra medlemmar alltid fås med i beredning av lag-
stiftningen, politiska riktlinjer och utvecklingsprojekt.

Bästa resultat nås med gemensamma krafter. Vi har 
ett nära samarbete med våra medlemsorganisationer 
samt med personalrepresentanter på arbetsplatser.

Pardia verkar i vardagen

Som Pardias 
medlem står du 

inte ensam.

“ En öppen, positiv och uppmuntrande 
anda på arbetsplatsen ökar arbetstill- 
fredsställelse.”
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Alla har rätt till ett bra arbetssamfund

Kännetecknande för ett  
bra arbetssamfund

●● jämställdhet och likställdhet

●● rättvis och motiverande lön

●● kännedom om det egna arbetssamfundets 
målsättningar

●● uppskattning av det egna arbetet

●● möjlighet att påverka det egna arbetet

●● goda utvecklings- och 
utbildningsmöjligheter

●● bra ledning och arbetshälsa

●● trygg arbetsmiljö och anställning

Som Pardias 
medlem vet du 
vad gott arbete 

består av.

“ En känsla av att ha lyckats får  
man många gånger av att någon tackar 
en för det arbete man utfört. Varje 
arbetstagare borde känna sig viktig  
i sitt arbetssamfund.”

Pardias intressebevakning 
kan sammanfattas i orden 
ett gott arbete. När villko-
ren för ett bra arbetssam-
fund och goda anställ-
ningsvillkor förverkligas, 
flyter arbetet bra och är 
produktivt. Då mår också 
arbetstagarna bra!
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Pardia verkar överallt – där du jobbar. Den viktigaste 
uppgiften för vår lokala verksamhet är att ansvara för 
Pardias beredskap vid arbetskonflikter.

Lokalkommittéer repre-
senterar Pardia i vårt 
centralförbund STTK:s 
lokalverksamhet och 
för fram våra medlem-
mars åsikter lokalt. Det 
är också viktigt att öka 
Pardias medlemmars 
samhörighetskänsla.

Pardias lokalverksamhet är indelad i 16 områden. 
Inom varje område finns en lokalkommitté som sva-
rar för verksamheten och består av medlemmar 
utnämnda av medlemsförbunden.

Pardia nära dig

Som Pardias 
medlem gör du 
din röst hörd.

“ För att orka i arbetet, är det viktigt  
att arbetskamraterna stödjer varandra  
och att alla arbetar för välbefinnande  
och god atmosfär på arbetsplatsen.”

60 000 
medlemmar
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Ungdomarna med i verksamheten

Våra unga 
medlemmar ger 
verksamheten  

nya synpunkter.

“ Att orka i arbetslivet främjas av  
möjligheten att påverka arbetets innehåll, 
att utveckla sig, upprätthållande av 
yrkeskunskaperna, studiemöjligheter  
och avancemang.”

Framtidens arbetsliv bearbetas i dag. Vi erbjuder ung-
domarna en möjlighet att lära sig sätt att påverka och 
att införa fräscha idéer i intressebevakningen. I en 
värld som snabbt förändras behövs kontinuerligt ny 
kunskap.

I Ungdomskommittéen kan unga vuxna 
vara med och påverka förhållandena 
och utvecklingen på den egna arbets-
platsen. Ungdomskommittéens upp-
gift är att delta i utarbetningen av 
Pardias verksamhet och föra fram 
de unga medlemmarnas synpunk-
ter i uttalanden, framställningar och 
kommentarer.
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Nya Pardias medlemmar blir inbjudna till ett evene-
mang för dem. Där berättar vi om medlemmarnas 
rättigheter och skyldigheter samt om våra viktigaste 
medlemsförmåner.

Pardia erbjuder dig mångsidiga möjligheter att utveckla 
dig i dina egna, otaliga roller. Vi ordnar och förmedlar 
utbildning både för personalrepresentanter, förenings-
aktörer och medlemmar.

Om du blir utsedd till förtroendeman, arbetarskydds-
fullmäktige eller annan personalrepresentant på din 
arbetsplats, utbildar vi dig för uppgiften. Vi tar även väl 
hand om föreningarnas styrelsemedlemmars och aktö-
rers kunnande.

Välkommen till Pardia

” Uppmuntrande och motiverande 
anda och ledarnas engagemang 
främjade inlärningen. Utbildarna var 
uppmuntrande och litade på att också  
jag kan lära mig.”
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Medlemskap i Pardia medför många förmåner som är 
pengar värda. Här ger vi dig tio goda skäl att vara med-
lem. Läs mera om våra förmåner på www.pardia.fi.

1  
Tjänste- och kollektivavtal skapar trygghet

Största delen av tjänsteförhållandets spelregler som 
syns i arbetsplatsens vardag baserar sig på tjänste- och 
kollektivavtal mellan arbetsgivaren och fackförbund. 
Lagarna som reglerar arbetslivet bereds i trepartssam-
arbete mellan statsmakten och arbetsmarknadspar-
terna. Pardia utvecklar sina medlemmars arbetsvillkor 
och arbetsförhållanden genom avtal och övervakar att 
avtalen följs på arbetsplatserna.

2 
Förtroendemannen bevakar dina intressen

En förtroendeman på arbetsplatsen är inte en själv-
klarhet. Förtroendemannen tar hand om ärenden som 

angår medlemmarna i sitt eget fackförbund, ger råd och 
vet vilka rättigheter och skyldigheter en arbetstagare har.

3 
Hjälp i arbetslivets problemsituationer

Som Pardias medlem får du rättslig hjälp i tolkningar 
av lagar och avtal. Du är försäkrad för eventuella pro-
blemsituationer i arbetslivet genom en rättsskydds- 
och ansvarsförsäkring. Som Pardias medlem är du 
inte ensam eftersom all vår sakkunskap står till ditt 
förfogande.

Det lönar sig att vara Pardias medlem 
Många goda skäl att göra ditt livs val
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4 
Försäkringar ger extra trygghet

Vi har försäkrat dig med tanke på mycket. I ditt med-
lemskap ingår en olycksfallsförsäkring och resenärför-
säkring under fritiden. En del av medlemsorganisatio-
nerna erbjuder också en resgodsförsäkring. Du kan 
komplettera ditt individuella försäkringsskydd till ett 
medlemspris med till exempel livförsäkring och olycks-
fallsförsäkring för fritiden.

5 
Arbetslöshetsskydd

Vi har försäkrat dig i arbetslöshetskassan i händelse 
av arbetslöshet eller permittering. Våra ombudsmän 
för arbetslöshetskassan ger dig råd i dessa situationer. 
Som medlem garanteras du omedelbar service när du 
än behöver den.

6 
Aktuell information

Medlemstidningen PardiaNyt och hemsidorna håller 
dig väl informerad. Flera av våra medlemsorganisatio-
ner ger också ut sina egna medlemstidningar. Pardia-

Plus-medlemssidorna, som kräver lösenord, innehåller 
detaljerad information för såväl medlemmar som perso-
nalrepresentanter. Där finns också möjlighet till elektro-
nisk kommunikation.

7 
Utbildning uppdaterar kunnandet

Pardia och dess medlemsorganisationer erbjuder sina 
medlemmar utbildning som huvudsakligen är avgifts-
fri. Tillsammans med medlemsorganisationerna ser vi 
till att det på arbetsplatserna finns utbildade och aktiva 
personalrepresentanter som kan ge dig rätta råd och 
bevaka dina intressen.

8 
Andra värdefulla medlemsförmåner

Som medlem får du betydliga rabatter på många 
hotell och semesterställen. Vi har förhandlat fram för-
månliga kryssningar och bränslerabatter för dig. Du 
kan ansöka om understödda konditionsfrämjande 
kurser hos T-lomat. Dessutom erbjuder många med-
lemsförbund och -föreningar andra förmåner för sina 
medlemmar.
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9 
Välkommen till evenemangen

Som medlem har du möjlighet att delta i medlemseve-
nemang där du får nya erfarenheter och vänner.

 
Konkurrenskraftig medlemsavgift

Vår medlemsavgift är konkurrenskraftig när du jäm-
för den med avgifterna i andra förbund. Förmånlighe-
ten ökar med beskattningen, eftersom du kan dra av 
medlemsavgiften i din beskattning.

Observera att det finns vissa skillnader i de förmå-
ner som Pardias medlemsförbund erbjuder sina 
medlemmar.

Läs mera om Pardias 
medlemmars förmåner 

på www.pardia.fi
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Pardias internationella 
representation och  
samarbetsorgan

●● FIPSU = Finnish Public Services Unions´ 
EU Working Party, EU-föreningen för den 
offentliga sektorns fackliga organisationer  
i Finland

●● NOFS = Nordens Offentliganställdas 
Fackliga samorganisation

●● EPSU = European Public Service’s Union, 
Europeiska federationen för stats- och 
kommunalanställda

●● ETUC = European Trade Union 
Confederation, Europafacket

●● NSO = Nordiska 
Statstjänstemannaorganisation 

Globalisationen framskrider, Europa förenas och Euro-
peiska unionen utvidgas. Internationaliteten medför 
utmaningar för fackföreningsrörelsen och dess intres-
sebevakning. Nationella linjedragningar och beslut gäl-
lande arbetslivet och arbetsmarknaden har allt oftare 
internationella rötter.

Att påverka internationellt är en betydande del av vår 
intressebevakning. Vi verkar och påverkar i samarbete 
med både nordiska och europeiska fackorganisationer 
inom den offentliga sektorn.

Vi vill trygga våra medlemmars ställning i alla de för-
ändringar och reformer som förorsakas av världsom-
fattande och europeiska beslut.

Pardia verkar globalt

Pardia påverkar 
internationellt.
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Statssektorns dialogparter  
på europeisk nivå

●● TUNED = Trade Union Network of 
European Trade Union Delegation, 
Fackets delegation för statlig och 
europeisk förvaltning 

●● EPAN = European Public 
Administration Network, Europeiska 
nätverket av offentliga förvaltningar  
på chefsnivå



●● Alkoholialan Toimihenkilöt www.aath.fi
●● Arbets- och näringsförvaltningens 

personalförbund ANPF www.thhl.fi
●● Beskattningstjänstemannaförbundet  

www.verovl.fi
●● Byggnadsingenjörer och -arkitekter i Finland RIA* 

www.ria.fi
●● Fackförbundet för social-, hälsovårds- och 

fostringssektorn SHÄFÖ www.steka.net
●● Finlands Brandmäns Förbund*  

www.palomiesliitto.fi
●● Finlands Hälsovårdarförbund FHVF 

www.terveydenhoitajaliitto.fi
●● Finlands Maskinbefälsförbund*  

www.konepaallystoliitto.fi
●● Finlands Polisorganisationers Förbund SPJL www.

spjl.fi
●● Finlands Skeppsbefälsförbund*  

www.seacommand.fi 
●● Finlands telekommunikationstekniska ST  

www.seteli.fi

●● Funktionärer inom Teknik och Information 
www.tttry.fi 

●● Henkilöstöunioni HU www.henkilostounioni.fi
●● Kelan toimihenkilöt www.kelantoimihenkilot.fi
●● Landsförsvarets Personalförbund MPHL www.mphl.fi
●● Lantbrukstjänstemannaorganisationernas förbund 

MTJL www.mtjl.fi
●● Lotsförbundet www.luotsiliitto.fi
●● METO – Skogsbranschens experter*  

www.meto-ry.fi
●● ProUnioni www.prounioni.fi
●● Tehy* www.tehy.fi
●● Tjänstemän vid Ålands landskapsförvaltning TÅLC
●● Tulltjänstemannaförbundet www.tvml.fi
●● Universitetens och forskningssektorns 

personalförbund YHL www.yhl.fi 
●● Utrikesförvaltningens tjänstemannaförening UHVY 

www.facebook.com/UHVYry

●● Samarbetsorganisationer:  
Personalföreningen vid Finlands Bank

Pardias medlemsförbund

*Förbund markerade med asterisk är Pardias medlemsförbund endast för de medlemmars del som arbetar 
inom staten.
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Vi Pardias medlemmar

Källa: Pardias medlemsregister och medlemsenkät 2009

Miehet

Naiset

Ammattikorkeakoulututkinto

Korkeakoulututkinto

Muu

Opistotason tutkinto

Könsfördelning Medlemmarna i Pardia arbetar i

Yrkesutbildning

%

%

	 Kvinnor	 60 %

	 Män	 40 %

Esimies- ja työnjohtotehtävissä

Asiantuntijatehtävissä

Ammattitehtävissä

%

	 Yrkesuppgifter 	 63 %

	 Expertuppgifter 	 25 %

	 Chefs- och  
	 arbetslednings- 
	 uppgifter 	 12 %

	 Examen på  
	 institutsnivå 	 50 %

	 Annan 	 29 %

	 Högskoleexamen 	 12 %

	 Yrkeshögskoleexamen 	 9 %

“ Man måste försäkra  
sig om att de gemensamma 
principerna efterföljs 
på arbetsplatserna. 
Personalrepresentanterna 
har här en viktig roll.”



Löntagarorganisationen Pardia rf
Banmästaregatan 11
00520 Helsingfors

Växel/information 075 324 7500
Fax 075 324 7575
www.pardia.fi
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